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Biografías de triperos y triperas
víctimas del terrorismo de Estado

El Club de Gimnasia y Esgrima La Plata realizará la primera entrega 
de carnets de Socias Honorarias y Socios Honorarios a víctimas del 
terrorismo de Estado que han pertenecido a la institución en cali-
dad de socias y socios, hinchas, deportistas, empleadas y emplea-
dos.

En el año 2019 a través de una campaña de búsqueda de informa-
ción, se tomó la decisión de comenzar a investigar el funciona-
miento de la institución durante la última dictadura cívico-ecle-
siástico-militar (1976-1983), como así también de los años inmedia-
tamente anteriores (1974-1976), época en la que las desapariciones 
y asesinatos ya ocurrían amparadas y con complicidad del Estado 
Nacional.

Para lograr comprender este pasado, se decidió comenzar recor-
dando a nuestras ausencias, es decir, a las vidas de aquellas per-
sonas ligadas al Club que han sido víctimas del terrorismo de 
Estado. De esta manera reconstruimos nuestra propia historia 
como institución y a la vez la de ellas, ellos y sus familias. Somos 
conscientes de la importancia que tiene para nuestra ciudad 
-epicentro a nivel país de la represión estatal en aquellos años- el 
involucramiento de nuestro Club en la promoción y difusión de 
las políticas de Memoria, Verdad y Justicia.

Nuestras investigaciones se nutren del trabajo que actualmente 
lleva adelante la Universidad Nacional de La Plata, con el proce-
so de entrega de legajos reparados a ex estudiantes, graduados 
y trabajadores/as victimas del terrorismo de Estado de las distin-
tas facultades; también de la labor que llevan adelante buena 
parte de los clubes del fútbol argentino nucleados en la Coordi-
nadora de Derechos Humanos del Fútbol Argentino, institucio-
nes que como Gimnasia optaron por realizar estas averiguacio-
nes y los consiguientes actos de homenaje y reconocimiento.

El siguiente es un primer listado de triperos y triperas victimas 
del terrorismo de Estado, el cual ha sido confeccionado gracias 
al trabajo colectivo de investigación y al contacto directo con 
los familiares. Como tal, este listado y sus biografías, se 
encuentran en etapa de ampliación, si tenés algún dato para 
aportar de las personas homenajeadas o conocés alguna 
historia que quieras acercar, escribí por mail a: subcomision-
ddhh@gimnasia.org.ar
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Amuchástegui
Messina, Gladys 
Mabel
Nació el 15 de noviembre de 1955 
en la ciudad de La Plata. Realizó 
el primario en el Colegio Cristo 
Rey de nuestra ciudad y el secun-
dario en el Colegio Nacional 

“Rafael Hernández” de la Universidad Nacional de La 
Plata. Era hincha de Gimnasia y de una familia muy 
vinculada al Club, uno de sus hermanos fue un histórico 
referente de la hinchada del Lobo, reconocido como 
“Loco Fierro”, Marcelo Amuchástegui.

En su paso por el secundario militó en la Unión de Estu-
diantes Secundarios (UES), luego participó de la Juven-
tud Peronista (JP). 

El 20 de agosto de 1976, cuando tenía 20 años, fue 
secuestrada de su domicilio en horas de la noche. Gra-
cias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se pudo 
saber que Gladys estuvo secuestrada en el ex Centro 
Clandestino de Detención Tortura y Exterminio  “Desta-
camento de Arana”.

Gladys aún continúa desaparecida. 

Gladys Mabel Amuchástegui Messina ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Axat Demarchi,
Rodolfo Jorge
“Fel”, como se lo conocía cariño-
samente, nació el 1 de febrero de 
1947 en la ciudad de La Plata. 
Realizó la primaria en la Escuela 
Graduada “Joaquín V. González” y 
secundario en el Colegio Nacio-
nal “Rafael Hernández”, ambos 

de la Universidad Nacional de La Plata (UNLP). Posterior-
mente estudió en la UNLP, cursó Medicina en la Facultad 
de Ciencias Médicas, luego decidió inscribirse en Filoso-
fía, en la Facultad de Humanidades y Ciencias de la 
Educación.

Rodolfo fue un tripero que perteneció a una familia con 
mucho recorrido en nuestra institución, su abuelo fue 
Carlos Alberto Axat, ex dirigente de Gimnasia y uno de 
los primeros jugadores de rugby del Club en la década 
del veinte. Al igual que otros miembros de su familia, 
“Fel” jugó al rugby, lo hizo durante un tiempo en el Club 
que ayudó a fundar su abuelo, La Plata Rugby Club.

Se casó con Ana Inés Della Croce, con quien tuvo un 
único hijo, Julián.

Entre 1971 y 1972 participó del Movimiento Siloísta. En 
1973 decidió ingresar a militar en las Fuerzas Armadas 
Revolucionarias (FAR), para luego de la fusión, pasar a 
Montoneros. En 1976 comenzó a trabajar en el frigorífico 
“Swift” de Berisso, donde también militó sindicalmente.

Fue secuestrado junto a su esposa el 12 de abril de 1977, 
en un operativo a cargo del Primer Cuerpo del Ejército. 
Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
supo que ambos estuvieron secuestrados en el Centro 
Clandestino de Detención Tortura y Exterminio “La 
Cacha”, en la localidad de Olmos.
Rodolfo y Ana aún continúan desaparecidos.

Rodolfo Jorge Axat Demarchi ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Bacchini Gomila,
Héctor Federico
Nació el 21 de noviembre de 1937 
en la Ciudad de Buenos Aires. 
Realizó el secundario en el Cole-
gio San Fernando de esa ciudad, 
luego ingresó a estudiar al Mo-
nasterio Benedictino. Tiempo 
después se ordenó sacerdote en 
el Seminario Mayor de nuestra 

ciudad, lugar que dirigió años más tarde.

Apasionado de la música, trabajó como docente en el 
Conservatorio y supo ser organista en la Catedral.

Fue socio de Gimnasia y un gran seguidor del Lobo. En la 
época de la compra del predio “Estancia Chica”, al igual 
que otros triperos, aportó económicamente para su 
compra, siendo así uno de los llamados “socios patrimo-
niales”.

Héctor fue un sacerdote querido en cualquier lugar al 
que mandaron a predicar. Sus discusiones con la curia 
local sobre la enseñanza del evangelio le valieron 
muchos enemigos puertas adentro. En 1974 inició el 
trámite para la dispensa sacerdotal, Monseñor Plaza se la 
negó. En 1975 se casó con Elsa Paladino, con quien en 
1976 tuvo una hija, llamada Clara Teresa.

La persecución de la iglesia llevó a que fuera secuestra-
do por fuerzas policiales en la madrugada del 25 de 
noviembre de 1976. Gracias a testimonios de ex deteni-
dos en los juicios, se supo que Federico estuvo secues-
trado en el ex Centro Clandestino de Detención Tortura y 
Exterminio “Pozo de Arana” y en el Centro Clandestino 
de Detención y Maternidad Clandestina “Comisaría 5ta”.

Continuó desaparecido hasta el año 2010, cuando el 
Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) iden-
tificó sus restos, en 2011 fueron devueltos a su familia. Se 
pudo constatar que fue asesinado la madrugada del 2 de 
febrero de 1977 en Ciudadela y enterrado como NN en 
San Martín.

Héctor Federico Bacchini Gomila ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Balut Gianini,
Pablo Alberto 
“El turco”, como lo conocían sus 
más queridos, nació el 21 de 
enero de 1952 en la ciudad de La 
Plata. Realizó el primario y gran 
parte del secundario en el Cole-
gio Sagrado Corazón, el último 
año lo hizo en “La Legión” de 12 y 
60. 

Jugó al rugby en La Plata Rugby Club, fue un destacado 
deportista, jugó desde los 12 años hasta que tuvo la edad 
de jugar en la primera división, jugaba de wing derecho 
y su fuerte era la velocidad. A la par, trabajó en el local de 
venta de ropa de su familia.

Hincha de Gimnasia, heredó la pasión de su tío “Negro” 
el hermano de su mamá. De chico solía ir a la cancha con 
su hermano Alejandro acompañados de su papá, tam-
bién Alejandro, quien era hincha de San Lorenzo pero se 
hizo socio por el amor hacia ellos. Ya de más grande 
Pablo iba a la cancha con sus amigos, Otilio Pascua y los 
hermanos Medina entre otros.

En 1973 se casó con Diana Montequin, con quien tuvo 
tres hijos: Pablo, Ana y Jerónimo. 
Pablo fue militante del Partido Comunista Marxista Leni-
nista (PCML). Comenzó su militancia en 1975 a raíz del 
asesinato de Hernán Rocca, compañero de La Plata 
Rugby Club. 
Lo secuestraron el 24 de octubre de 1977 en Mar del 
Plata, lugar donde se encontraba desde hace casi un 
año. Aquel día estaba con tres amigos, Santiago Sánchez 
Viamonte, Cecilia Eguia y Otilio, se encontraban en un 
departamento cuando fueron rodeados por una patota 
de la Marina y secuestrados.

Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
pudo saber que Pablo estuvo secuestrado en el ex 
Centro Clandestino de Detención Tortura y Exterminio 
de la Base Naval de Mar del Plata.

Pablo y sus amigos aún continúan desaparecidos.

Pablo Alberto Balut Gianini ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Benítez Reguera, 
Julio Fabián
Nació el 22 de junio de 1949 en la 
ciudad de La Plata. Del barrio de 
61 entre 19 y 20, cursó su primaria 
en la Escuela 8 de nuestra ciudad 
y la secundaria en el Albert 
Thomas, donde se recibió de 
Maestro Mayor de obras.

Hincha de Gimnasia desde muy pequeño, solía ir a la 
cancha con su mamá y hermanos.
Jugó en las divisiones inferiores de nuestro Club, llegó en 
1962 recomendado por un vecino suyo, el histórico 
“Pancho” Varallo, campeón con Gimnasia en 1930 y ex 
jugador de la selección argentina. Julio, quien llegó con 
edad de novena, se mantuvo en el Club hasta mediados 
de 1970, año en el que llegó a jugar en la reserva de 
nuestra institución. Quienes lo vieron jugar recuerdan 
que era un wing izquierdo ambidiestro muy habilidoso. 
Una lesión le impidió dar el salto a primera, como así 
también una venta al Club Atlético Independiente, por lo 
que decidió comenzar a estudiar arquitectura en la Uni-
versidad Nacional de La Plata. El servicio militar obligato-
rio le interrumpió la cursada, pudo retomarla tiempo 
después, la última materia que rindió fue en 1973.

Militó en las Fuerzas Armadas de Liberación (FAL), poste-
riormente en la Juventud Universitaria Peronista (JUP).

Fue asesinado el 20 de abril de 1977 cuando se resistió a 
su secuestro en un bar de Villa Ortuzar, Capital Federal.

Se supo recientemente que sus restos fueron inhumados 
como NN en el Cementerio de La Chacarita y trasladados 
posteriormente al Cementerio Municipal de La Plata, en 
1987.

Julio Fabián Benítez Reguera ¡Presente!
Gimnasia no olvida. 
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Bossio Urriza,
Alberto Oscar
“El Negro”, como se lo conocía, 
nació el 2 de septiembre de 1942 
en la ciudad de La Plata. Del 
barrio del Mondongo, realizó su 
colegio primario en el Sagrado 
Corazón de nuestra ciudad y el 
secundario en el Colegio Nacio-
nal “Rafael Hernández”, tiempo 

después se recibió de médico en la Universidad Nacional 
de La Plata. 

Trabajó en la Clínica del Este, en el Policlínico San Martín 
y en una salita de Hudson. Durante el gobierno de 
Héctor Cámpora fue Subdirector de Sanidad de la UNLP.

Siendo socio del Club practicó atletismo, su familia relata 
que frecuentaba la pileta del Bosque y que Gimnasia era, 
sin lugar a dudas, uno de los responsables directos de 
sus estados de ánimo.

Estuvo casado con Olga Produn, con quien tuvo cuatro 
hijas: Olga, Graciela, Silvina y Marcela.

Militó en la organización Montoneros. Fue asesinado el 
24 de noviembre de 1976 en un operativo llevado a cabo 
por las “fuerzas conjuntas” contra una de las casas ope-
rativas que la organización tenía en la ciudad (calle 30 e/ 
55 y 56), dentro funcionaba la imprenta de la revista 
“Evita Montonera”. Aquella tarde él y otros cuatro com-
pañeros perdieron la vida, además fue sustraída de la 
vivienda la bebé de Daniel Mariani y Diana Teruggi, 
llamada Clara Anahí, a quien aún buscamos.

Alberto aún continúa desaparecido.

Alberto Oscar Bossio Urriza ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Cena Campañaro, 
Jorge Néstor
Nació el 29 de agosto de 1950 en 
la ciudad de La Plata. Realizó la 
primaria en la escuela N°89 y el 
colegio secundario en el “Albert 
Thomas”, donde se recibió de 
técnico químico. 

De familia gimnasista, iba a la 
cancha desde chico, era socio y frecuentaba la pileta del 
Bosque con su hermano. 

Se casó con Nora La Spina el 8 de febrero de 1974, con 
quien tuvo dos hijas, Laura y Mariana. Los dos militaban 
en el Partido Comunista Marxista Leninista (PCML) y 
eran delegados de la fábrica SIAP. Con el inicio del golpe 
en 1976, la fábrica fue tomada por el ejército, ambos 
tuvieron que pasar a la clandestinidad. 

Fueron secuestrados el mediodía del 15 de noviembre de 
1976, en su domicilio de la Calle 34 entre 13 y 14 de La 
Plata. Gracias a testimonios de ex detenidos en los 
juicios, se supo que Jorge fue trasladado al Centro Clan-
destino de Detención y Tortura “Brigada de Investigacio-
nes” de la ciudad de La Plata y luego trasladado a la 
Comisaría 9na; y que Nora pasó por la “Brigada de Inves-
tigaciones” y por el Centro Clandestino de Detención y 
Maternidad Clandestina “Comisaría 5ta”, estaba embara-
zada de 9 meses. Su segunda hija, Mariana, nació en 
cautiverio el 16 de noviembre de ese año. Aún continua-
mos su búsqueda.

Jorge fue asesinado el 31 de diciembre de 1976 en un 
supuesto enfrentamiento, e inhumado como NN en el 
cementerio de Boulogne. Sus restos fueron exhumados 
en 1985; en 2009, el Equipo Argentino de Antropología 
Forense (EAAF) los identificó. Los restos de Nora pudie-
ron ser identificados en 2010, habían sido inhumados en 
1977 en el Cementerio de San Martín, la causa de su 
fallecimiento fue un presunto enfrentamiento en la zona 
de Ciudadela.

El 8 de febrero de 2014 fueron enterrados juntos, en el 
día que hubieran cumplido 40 años de casados.

Jorge Néstor Cena Campañaro ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Ciancio Alegre,
Luis Alberto
Nació el 24 de abril de 1951 en 
Chacabuco, provincia de Buenos 
Aires. De joven se trasladó con su 
familia a la ciudad de Berisso, 
vivió en la calle 8 frente a la 
cancha del Club Estrella. Luis 
realizó la primaria en la Escuela 
N°2 de Berisso y el secundario en 

el Colegio Nacional “Rafael Hernández”. Trabajó en las 
oficinas de Vialidad Provincial en nuestra ciudad, al 
mismo tiempo estudió Ingeniería en la Universidad 
Nacional de La Plata.

En 1975 se casó con Patricia Dillon, con quien tuvo un 
único hijo, Federico.
Hincha de Gimnasia como su familia, jugó al fútbol en 
nuestra institución en las divisiones formativas, desde la 
categoría de pre novena hasta la reserva, donde llegó a 
jugar un partido.

Militó en el Partido Comunista Marxista Leninista (PCML), 
fue secuestrado el 7 de diciembre de 1976 por la zona de 
la ex-beige en diagonal 80 y calle 48. Gracias a testimo-
nios de ex detenidos en los juicios, se pudo saber que 
Luis estuvo secuestrado en el Centro Clandestino de 
Detención y Maternidad Clandestina “Comisaría 5ta” 
junto a su esposa. Luis estuvo allí hasta los primeros días 
de febrero de 1977.

En el año 2009, el Equipo Argentino de Antropología 
Forense (EAAF) identificó sus restos en el cementerio de 
Avellaneda, dejando en claro que fue fusilado de tres 
tiros y enterrado como NN. Hoy, por decisión de su fami-
lia, descansa en el Cementerio de Berisso.

Luis Alberto Ciancio Alegre ¡Presente!
Gimnasia no olvida
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Corsiglia Daniele, 
Hugo Arnaldo
Hugo, o “Enano”, como lo cono-
cían, nació el 19 de febrero de 
1950 en La Plata, hijo de Arnaldo 
Corsiglia y de Felisa Daniele. Sus 
padres fallecieron cuando era 
muy pequeño y fue criado por su 
tía Magdalena Daniele en la casa 
de 10 e/ 70 y 71 donde vivió hasta 

que pasó a la clandestinidad.

Oscar Corsiglia, su tutor, fue quien le contagió el amor 
por la divisa albiazul. Se recibió de Bachiller en el Colegio 
Nacional “Rafael Hernández”. Iba a la cancha con los 
amigos del barrio del Parque Saavedra. Al amor por 
Gimnasia en el fútbol le sumó su pasión por el básquet, 
iniciándose en el Club Unión Vecinal, luego se destacó 
en el Club Universitario de La Plata.

Estudió Arquitectura y Urbanismo en la Universidad 
Nacional de La Plata y trabajó como dibujante. Durante 
1971 y 1972 realizó el servicio militar obligatorio.

Hugo militaba en las Fuerzas Argentinas de Liberación 
(FAL) “22 de agosto”, llegó a ocupar la dirección nacional 
de la agrupación, que tiempo después se incorporó a la 
Organización Comunista Poder Obrero (OCPO). Militó 
junto a su esposa María Cristina Mura.

Lo secuestraron junto a su esposa el 10 de agosto de 1977 
en Florencio Varela, en la casa donde se alojaban con su 
pequeña hija Lucia. La casa de donde fueron secuestra-
dos pertenecía a la familia de Osvaldo Portas, compañe-
ro de militancia de Hugo y desaparecido pocos días 
después de él.

Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
supo que Hugo y María Cristina estuvieron secuestrados 
en el ex Centro Clandestino de Detención Tortura y 
Exterminio ESMA hasta mediados de septiembre de 
1977. Ambos siguen desaparecidos.

Hugo Arnaldo Corsiglia Daniele ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Delicostas Echarri, 
Jorge Rubén
“Chupete”, como lo conocían 
cariñosamente, nació el 31 de 
enero de 1947 en la ciudad de 
Berisso, en el seno de una familia 
descendiente de griegos.

Realizó el colegio primario en la 
Escuela N°52, posteriormente 

realizó el secundario en el Colegio “Albert Thomas”.

Estudió unos cuantos años Arquitectura en la Universi-
dad Nacional de La Plata, si bien no llegó a recibirse, 
trabajó en un estudio con un amigo, con quien empren-
dió varias obras en la ciudad.

Fue socio de Gimnasia, solía ir mucho a la cancha. Su 
familia recuerda que entrados los 70 visitaba muy segui-
do el predio de “Estancia Chica”, donde pasaba las tardes 
jugando al fútbol con amigos y organizando asados.

Rubén estuvo casado con Silvia Susana Pretti y fue padre 
de dos hijas, María Laura y María Marcela.

Militó en Montoneros. En diciembre del 71 fue detenido 
junto a otros compañeros. Allí comenzó un largo peregri-
naje por varias cárceles del régimen de Lanusse: estuvo 
en Villa Devoto, de allí fue a Resistencia, Chaco; luego fue 
a Rawson y finalmente volvió a Devoto. La noche del 25 
de mayo del 73 fue liberado junto a todos los presos 
políticos. 

Con la vuelta de Perón fue funcionario del gobierno 
provincial de Oscar Bidegain, se desempeñó como Sub-
director de Minoridad de la Dirección de Menores, renun-
ció en enero del 74.

Cuando se alejó de la función pública trabajó en el 
comedor universitario de 1 y 50, a la vez decidió retomar 
sus estudios universitarios.

Lo secuestraron de nuevo el 3 de julio de 1976, a los 29 
años, de su casa en La Plata. Ocho días después fue 
encontrado muerto en el camino que une Villa Elisa y 
Punta Lara.

Jorge Rubén Delicostas Echarri ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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De Livano Jorge
Albarracín, Corina
Nació en Chivilcoy el 2 de marzo 
de 1955. Era la menor de tres 
hermanas. Cuando tenía siete 
años llegó con su familia a La 
Plata, donde vivió un tiempo en 
51 entre 3 y 4 y luego en calle 12 
entre 59 y 60. Realizó el primario 

y el secundario en el colegio Normal 2. 

Socia de Gimnasia, jugó al vóley en el Club desde 1968 
hasta inicios de la década del 70.
Cursó la carrera de Ciencias Económicas en la Universi-
dad Nacional de La Plata, donde, según cuenta su fami-
lia, comenzó a definir su compromiso político. A la vez, 
hacía la carrera de Cine.

Estuvo casada con Juan José Albarracín.

Militó en la Juventud Peronista y en Montoneros. En 1977 
tuvo que abandonar las actividades que realizaba y pasar 
a la clandestinidad. El 11 de abril de ese año, la Policía 
junto a un grupo de tareas irrumpió en su casa en Altos 
de San Lorenzo ubicada en calle 26 entre 77 y 78, donde 
fue asesinada.

Corina aún continúa desaparecida.

Corina De Livano Jorge ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Disalvo Di Francesco, 
Pedro Alfredo 
“Bocha”, como lo conocían, nació 
el 22 de junio de 1955 en la ciudad 
de La Plata. Realizó el Colegio 
Primario en la Escuela Nº 102 de 7 
y 32, y el secundario en el Colegio 
Nacional “Rafael Hernández”. 
Tiempo después comenzó a 

estudiar Medicina en la Facultad de Ciencias Médicas de 
la Universidad Nacional de La Plata, carrera que no llegó 
a terminar.
Era jugador de la primera del vóley de nuestro Club, 
llegó procedente del Club Estudiantes de La Plata.

Militó en el Partido Socialista de los Trabajadores (PST). 
La noche del 30 de junio de 1977 “Bocha” volvía de entre-
nar del Club, cuando llegó a su casa de Calle 35 Nº 754, 
dentro lo estaba esperando una patota de las llamadas 
“fuerzas conjuntas”, que había reducido a su familia y 
estaba esperando para poder secuestrarlo. 

Gracias a testimonios de ex detenidos sabemos que 
permaneció secuestrado en el Centro Clandestino de 
Detención y Maternidad Clandestina “Comisaría 5ta” de 
la ciudad de La Plata. 

Pedro aún continúa desaparecido.

Hasta el día de hoy es la única historia de un deportista 
desaparecido que se encontraba en actividad en nuestra 
institución al momento de su secuestro.

Pedro Alfredo Disalvo Di Francesco ¡Presente!
En su memoria, Gimnasia no olvida.



E N  G I M N A S I A  ¡ P R E S E N T E S ,  S I E M P R E !

CLUB DE GIMNASIA
Y ESGRIMA LA PLATA

3 DE JUNIO DE 1887 

Falcone Méndez, 
María Claudia
“Nucha”, como se la conocía, 
nació el 16 de agosto de 1960 en 
La Plata. Realizó su colegio 
primario en el Normal 3 de nues-
tra ciudad, luego comenzó el 
secundario en el Bachillerato de 
Bellas Artes de la Universidad 

Nacional de La Plata.

Era hincha de Gimnasia como gran parte de su familia, 
solía ir a los partidos en el Bosque con amigos. Su abuelo 
fue Delfor Méndez, el escritor -nada más y nada menos- 
que compuso el himno de nuestra institución.

María Claudia provenía de una familia con una fuerte 
tradición peronista, su padre Jorge Ademar Falcone se 
desempeñó en diversos cargos públicos, entre ellos el de 
Comisionado Municipal de nuestra ciudad entre 1949 y 
1950. 

“Nucha” fue militante de la Unión de Estudiantes Secun-
darios (UES) que respondía políticamente a la organiza-
ción Montoneros.

El 16 de septiembre de 1976, ella y María Clara Ciocchini 
fueron secuestradas en la casa de su tía abuela, en la 
calle 56, en el marco de la llamada ‘‘Noche de los Lápi-
ces’’, donde un grupo de tareas del ejército secuestró a 
diez estudiantes secundarios, de los cuales seis fueron 
asesinados. Gracias a testimonios de ex detenidos sabe-
mos que fueron secuestradas y trasladadas al Centro 
Clandestino de Detención Tortura y Exterminio “Desta-
camento de Arana” y posteriormente al Centro Clandes-
tino de Detención Tortura y Exterminio “Pozo de Ban-
field”.

María Claudia aún continúa desaparecida.

María Claudia Falcone Méndez ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Itzigsohn Naymark, 
Matilde
“Tili” o “Rusa”, para sus conocidos, 
nació en La Plata el 10 de agosto de 
1949, socia de Gimnasia desde los 5 
años de edad, fue la hija menor de 
María Naymark y de Miguel Itzigso-
hn, agrimensor, astrónomo, socio 
vitalicio de nuestro Club y reconoci-
do ajedrecista platense.

Realizó la primaria en la Escuela Graduada “Joaquín V. Gonzá-
lez”  y el secundario en el Liceo Víctor Mercante de nuestra 
ciudad. Allí, a los 14 años, comenzó a militar en la Federación 
Juvenil Comunista (FJC), tiempo después formó parte del 
Partido Comunista Revolucionario (PCR). Cuando ingresó a 
estudiar Física en la Universidad Nacional de La Plata, formó 
parte de las Fuerzas Armadas Peronistas (FAP) y luego del 
Peronismo de Base (PB). En esos años conoció a Gustavo 
Delfor García Cappannini, quien en 1972 se convirtió en su 
marido, con él tuvo dos hijas, Lucía y María Inés.

En 1970 se inscribió en el profesorado de Filosofía en la Facul-
tad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Univer-
sidad Nacional de La Plata.

En 1972 comenzó a trabajar con las computadoras IBM en el 
Astillero Río Santiago (ARS). Fue allí donde pasó a formar 
parte de la Juventud Trabajadora Peronista (JTP) -brazo gre-
mial de Montoneros-, participó de la lista “Celeste” en condi-
ción de delegada de sus pares.

El inicio de la dictadura en marzo de 1976 la obligó a pasar a la 
clandestinidad.

El 31 de marzo recibió un telegrama de despido. El 14 de octu-
bre secuestraron y desaparecieron a su esposo. El 16 de marzo 
de 1977 dejó a sus hijas en la casa de sus padres y salió a 
buscar información sobre Gustavo y sobre una compañera 
desaparecida, nunca más regresó, tenía 27 años.

Gracias a testimonios de sobrevivientes en los juicios, se supo 
que Matilde estuvo secuestrada en el ex Centro Clandestino 
de Detención, Tortura y Exterminio ESMA, donde ella y Gusta-
vo fueron vistos por última vez.

Matilde y Gustavo aún continúan desaparecidos.

En 2015, por iniciativa de la asamblea de trabajadores del 
Astillero, se decidió nombrar como “El jardín de Tili” al nuevo 
jardín de infantes en honor a Matilde.

Matilde Itzigsohn Naymark ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Larcamón García, 
Amelia Ercilia
“Amelita” para la familia, nació el 
3 de enero de 1942 en la ciudad 
de La Plata. Realizó el colegio 
primario en la Escuela N°1 de la 
ciudad de Ensenada, el secunda-
rio hasta segundo año en el Liceo 
Víctor Mercante de nuestra 

ciudad, hasta que pidió el cambio al Colegio Normal 2. 
Posteriormente ingresó a la Facultad de Ciencias Médi-
cas y a la de Humanidades y Ciencias de la Educación de 
la Universidad Nacional de La Plata.

Fruto de un primer matrimonio María fue madre de 
Jorge, posteriormente se puso en pareja con Luis Eduar-
do Torres, con quien tuvo una hija llamada Alicia. 

María, al igual que su padre, fue hincha de Gimnasia, 
pasión que compartió con Eduardo y que transmitió a 
sus hijos.

María y Eduardo militaron en el Partido Comunista Mar-
xista Leninista (PCML). 

Tenía 34 años cuando fue secuestrada el 6 de diciembre 
de 1977, en el marco del “Operativo Escoba” donde se 
persiguió a todos los militantes del PCML del país. El 
hecho sucedió en su domicilio del barrio de Recoleta, 
aquel día se encontraba con su pareja, sus dos hijos y 
dos compañeros, Rubén Omar Salazar y Gustavo Ernesto 
Fraire, ambos militantes del Partido Comunista Marxista 
Leninista. 

Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
supo que estuvo secuestrada en el ex Centro Clandesti-
no de Detención, Tortura y Exterminio “Club Atlético” y 
en el ex Centro Clandestino de Detención “Banco”. 

Al igual que sus compañeros, María continúa desaparecida.

María Ercilia Larcamón García ¡Presente!
Gimnasia no olvida
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Logiurato Álvarez, 
Haroldo Santos
Nació el 18 de enero de 1933 en la 
ciudad de Azul. 

Estudió Ciencias Económicas en la 
Universidad Nacional de La Plata.

Fue hincha y socio de Gimnasia, al 
igual que gran parte de su familia.

Trabajó en el Policlínico San Martín, lugar donde se desempe-
ñó como inspector y llegó a ser administrador. En esos años 
comenzó su militancia dentro de la Confederación General del 
Trabajo (CGT), en 1958 se convirtió en Secretario General de la 
Federación de la Asociación de Trabajadores del Estado (ATE) 
de La Plata.

En 1959 se casó con Hilda “Luli” Díaz, con quien tuvo dos hijos, 
Noemí y Fabián.
En marzo de 1960 fue detenido junto a otros compañeros, fue 
en el contexto de la resistencia al plan de Conmoción Interna 
del Estado (CONINTES). Haroldo pasó por varias cárceles: 
Magdalena, Ushuaia, Viedma, Las Heras, Caseros y Chaco, de 
esta última se fugó pero fue recapturado. En 1963 él y sus 
compañeros fueron liberados a través de la amnistía.

En 1965 luego de un viaje a Cuba, se acercó al Partido Revolu-
cionario de los Trabajadores (PRT).
En la década de los 70, Haroldo y otros compañeros participa-
ron en la Guerrilla del Ejército Liberador (GEL). Fueron apresa-
dos en 1971, y liberados en 1973, con la asunción de Héctor 
Cámpora.

En 1974, luego del asesinato de su amigo el diputado nacional 
Rodolfo Ortega Peña, del cual Haroldo era asesor, junto a 
Eduardo Luis Duhalde fundaron el Partido Revolucionario de 
Obreros Argentinos (PROA). El PROA fue central en la poste-
rior creación de la Comisión Argentina por los Derechos 
Humanos (CADHU), que llevó adelante la denuncia internacio-
nal de los delitos de la última dictadura.

El 11 de junio de 1977 las Fuerzas Armadas irrumpieron en una 
casa quinta en Marcos Paz, lugar donde solía reunirse el Parti-
do, en aquella jornada se produjo el secuestro de varios com-
pañeros. Al otro día Haroldo viajó con su hijo Fabián y su 
compañera Liliana Galletti a esa misma casa, en el camino los 
interceptaron y los secuestraron. Un día después también 
secuestraron a su hermano Luis María en Capital Federal. 
Estos hechos posteriormente fueron conocidos como “la 
masacre de Marcos Paz”.

Al día de hoy Haroldo, su hermano, su hijo y su compañera 
continúan desaparecidos.

Haroldo Santos Logiurato Álvarez ¡Presente!
Gimnasia no olvida. 



E N  G I M N A S I A  ¡ P R E S E N T E S ,  S I E M P R E !

CLUB DE GIMNASIA
Y ESGRIMA LA PLATA

3 DE JUNIO DE 1887 

Logiurato Álvarez, 
Luis María
Nació el 15 de agosto de 1938 en 
la localidad de 25 de Mayo. Vivió 
en La Plata con su familia en la 
calle 14 e/ 38 y 39.

Realizó el primario en el Colegio 
Sagrado Corazón de Jesús.

Hincha de Gimnasia, era fanático del Lobo al igual que su 
hermano Haroldo, le gustaba mucho el fútbol.

Mientras estuvo casado con Mercedes Marcellini tuvo 
dos hijos llamados Sergio Luis y Gabriel Alejandro. 
Tiempo después, junto a su compañera Mary Álvarez, 
criaron a Sebastián Haroldo.

Trabajó siempre por su cuenta, tuvo una heladería, una 
librería y un café, este último fue famoso en las décadas 
del 60 y 70, se llamaba Caprex y estaba ubicado frente a 
la entonces Facultad de Humanidades, era un epicentro 
de las reuniones de intelectuales de aquella época.

En los años 60 militó en el Partido Comunista (PC), hasta 
la ruptura del partido. Luego pasó a formar parte de los 
grupos de la resistencia peronista. 

Posteriormente, al igual que su hermano Haroldo, militó 
en el Partido Revolucionario de los Obreros Argentinos 
(PROA). El 11 de junio de 1977 las Fuerzas Armadas irrum-
pieron en una casa quinta en Marcos Paz, lugar donde 
solía reunirse el Partido, en aquella jornada se produjo el 
secuestro de varios compañeros. Al otro día su hermano 
Haroldo viajó con su hijo Fabián y su compañera Liliana 
Galletti a esa misma casa, en el camino los interceptaron 
y los secuestraron. El 13 de junio sucedió su secuestro en 
Parque Chacabuco, Capital Federal. Posteriormente 
estos hechos fueron conocidos como “la masacre de 
Marcos Paz”.

Luis María, su sobrino Fabián, su hermano Haroldo y su 
compañera Liliana aún continúan desaparecidos.

Luis María Logiurato Álvarez ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Logiurato Díaz, 
Fabián Haroldo
Nació el 5 de diciembre de 1960 
en la ciudad de La Plata. Fue hijo 
de Hilda María Díaz, ex deportista 
del Club y de Haroldo Logiurato, 
socio de nuestra institución y 
militante político, como ellos y 
gran parte de su familia Fabián 

era hincha de Gimnasia.

Realizó la primaria en la Escuela 10 de 48 y 16 y parte del 
colegio secundario en el Carlos Norberto Vergara de 
nuestra ciudad, fue hasta segundo año, ya que en 1975 se 
tuvo que ir con su familia a Viedma en un exilio interno. 
Fabián volvió en marzo de 1977 junto a su padre y su 
compañera, Liliana Galletti, los tres se radicaron un breve 
tiempo en la Ciudad de Buenos Aires.

Tanto Fabián como su hermana Noemi solían acompa-
ñar a su padre Haroldo y a la familia en las diversas acti-
vidades que implicaba la militancia. El 11 de junio de 1977, 
las Fuerzas Armadas ingresaron a la quinta de Marcos 
Paz donde se reunía el grupo PROA (Partido que había 
ayudado a fundar su padre), en aquella jornada fueron 
secuestrados varios compañeros. Al otro día, Fabián -de 
tan solo 16 años- junto a su padre Haroldo y Liliana se 
dirigieron en auto hacia la quinta, en el camino fueron 
interceptados y secuestrados por integrantes de las 
Fuerzas Armadas. Un día después, el 13 de junio, también 
secuestraron a su tío Luis en Capital Federal. Posterior-
mente estos hechos pasaron a conocerse como “la ma-
sacre de Marcos Paz”. 

Al día de hoy Fabián, junto a su tío, su padre y su compa-
ñera continúan desaparecidos.

Fabián Haroldo Logiurato Díaz ¡Presente!
Gimnasia no olvida. 
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López Muntaner, 
Francisco Bartolomé
“Panchito”, como lo conocían sus 
seres queridos, nació el 7 de 
agosto de 1960 en la ciudad de La 
Plata.

Perteneció a una familia numero-
sa, tenía 6 hermanos. Llevó ade-

lante sus estudios primarios en el Colegio Kennedy de 75 
e/ 1 y 2 y luego en la Escuela N°58 de 18 y 71, posterior-
mente el secundario lo hizo en el bachillerato de Bellas 
Artes de la UNLP. Creció en un ambiente militante y 
comprometido con la política, es por eso que a sus 14 
años, en 1974, decidió ingresar a participar de la Unión 
de Estudiantes Secundarios (UES). 

Cuenta su familia que además de su compromiso políti-
co, era un gran fanático de Gimnasia, desde chico jugaba 
y se imaginaba ser uno de sus grandes ídolos futbolísti-
cos: el tano Onnis, aquel famoso delantero tripero de 
inicios de la década del 70.

El 16 de septiembre de 1976 fue secuestrado en su domi-
cilio en calle 17 N° 2123, fue en el marco de la llamada 
“Noche de los lápices”, donde un grupo de tareas del 
ejército secuestró a diez estudiantes secundarios inte-
grantes de la Unión de Estudiantes Secundarios (UES). 

Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
pudo saber que fueron secuestrados y trasladados al 
Centro Clandestino de Detención Tortura y Exterminio 
“Destacamento de Arana” y posteriormente al Centro 
Clandestino de Detención Tortura y Exterminio “Pozo de 
Banfield”.

Actualmente Francisco y sus compañeros se encuentran 
desaparecidos.

Francisco Bartolomé López Muntaner ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Mendiburu Elicabe 
Moler, Daniel Eduardo
Daniel, también conocido como 
“Conejo” o “Gulliver”, nació en La 
Plata el 23 de septiembre de 1951. 
Realizó el colegio primario en la 
Escuela Graduada "Joaquín V. 
González", cursó sus estudios 
secundarios en el Colegio Nacio-

nal “Rafael Hernández” y en el Instituto Charles Carrier. 

Ingresó a la Facultad de Arquitectura de la Universidad 
Nacional de La Plata en 1972. 
Trabajó en el Ministerio de Economía donde militó en la 
Juventud Trabajadora Peronista (JTP), tiempo después 
ingresó a Montoneros. 

Al igual que sus hermanos Oscar y Marcelo, jugó al rugby 
en el club Los Tilos. Le gustaba jugar al fútbol y era 
hincha de Gimnasia.

Fue asesinado el 24 de noviembre de 1976 en un operati-
vo llevado a cabo por las “fuerzas conjuntas” contra una 
de las casas operativas que Montoneros tenía en la 
ciudad (calle 30 e/ 55 y 56), dentro funcionaba la impren-
ta de la revista “Evita Montonera”. Aquella tarde él y otros 
cuatro compañeros perdieron la vida, además fue sus-
traída de la vivienda la bebé de Daniel Mariani y Diana 
Teruggi, llamada Clara Anahí, a quien aún buscamos. 

Daniel no llegó a conocer a su hijo Pablo, que nació algu-
nos meses después. Su pareja Felicitas De Livano estaba 
embarazada al momento de su asesinato.
“Gulliver” aún continúa desaparecido. 

Daniel Eduardo Mendiburu Elicabe Moler ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Mucciolo Scipioni, 
Irene Nélida

Nació el 21 de enero de 1956 en 
Capital Federal. De chica vivió en 
la casa de sus abuelos, en Lomas 
de Zamora, hasta 1964, cuando 
su familia se mudó a La Plata.

Fue hija de Nélida Adela Scipioni 
y de un histórico dirigente del Club, Jorge Horacio Muc-
ciolo, quien supo desempeñar cargos como el de vocal, 
presidente de la Subcomisión de Básquet, secretario (en 
la época de la compra de Estancia Chica), vicepresidente 
y tesorero cuando Timoteo Griguol llegó al Club. Irene y 
su hermana Lidia se hicieron fanáticas de Gimnasia de 
muy chicas, cuando su padre las llevaba al Bosque.

Hizo la primaria en la Escuela Anexa y la secundaria en el 
Liceo Víctor Mercante. 
En 1972 comenzó a practicar vóley en el Club, hasta 1974, 
el mismo año en el que ingresó a estudiar el profesorado 
de Ciencias de la Educación, en la Facultad de Humani-
dades de la Universidad Nacional de La Plata.

En 1976, cuando cursaba el cuarto año de su carrera, 
pidió el pase a la Facultad de Filosofía y Letras de la 
Universidad de Buenos Aires, ya que allí podía estudiar la 
Licenciatura de Ciencias de la Educación. Durante 1977 
cursó en dicha facultad, hasta que a finales del mismo 
año ingresó a trabajar como inspectora municipal en la 
Municipalidad de Buenos Aires.

El 27 de enero de 1978, una semana después de cumplir 
los 22 años, la secuestraron en Capital Federal. Gracias a 
testimonios de ex detenidos en los juicios, se supo que 
Irene estuvo secuestrada en el ex Centro Clandestino de 
Detención Tortura y Exterminio “El Banco”. 

Irene aún continúa desaparecida.

Irene Nélida Mucciolo Scipioni ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Noriega Beltrame, 
Mario Luis

Nació el 27 de junio de 1955 en 
Cañada de Gómez, provincia de 
Santa Fe. 

“Pato”, como lo conocían por su 
particular forma de andar, nació 
en el seno de una familia con 
cierta tradición en las fuerzas 

armadas, fue hijo de Clyde Beatriz Beltrame y del capi-
tán de navío Mario “Pepe” Noriega; su tío, el capitán de 
fragata Néstor Noriega, fue quien comandó el bombar-
deo a Plaza de Mayo en 1955. Tuvo tres hermanos: Fer-
nando, María José y Carola.

Como era de esperarse, Mario realizó gran parte de sus 
estudios en el Liceo Naval Militar “Almirante Brown” 
donde llegó a elegir la especialidad de infante de marina. 
Luego de terminar cuarto año, decidió irse del Liceo y 
reintegrarse a la vida civil, estudió un año en “La Legión” 
de nuestra ciudad. Tiempo después se inscribió para 
estudiar en la Facultad de Ciencias Naturales y Museo de 
la Universidad Nacional de La Plata, pero no llegó a 
cursar ninguna materia.

Hincha y socio de Gimnasia, en la época de la compra del 
predio “Estancia Chica” fue uno de los “socios patrimo-
niales” de la institución.

En su etapa de estudiante secundario colaboró con la 
fundación del Movimiento de Acción Secundaria (MAS) 
de La Plata, organismo de superficie de las Fuerzas 
Armadas Revolucionarias (FAR), que luego de la fusión 
con Montoneros devino en la Unión de Estudiantes 
Secundarios (UES). Luego ingresó a la Juventud Peronis-
ta (JP).

En 1974, cuando Montoneros tuvo que pasar a la clandes-
tinidad, Mario ya integraba la organización.

En abril de 1975 ingresó a trabajar en el Astillero “Río 
Santiago” (ARS), allí militó en la Juventud Trabajadora 
Peronista (JTP), donde integró la Lista Celeste “Scalabrini 
Ortiz”.

El 13 de noviembre de 1975, unos meses antes del 
comienzo del golpe, fue asesinado en un enfrentamien-
to contra la policía y el ejército.

Mario Luis Noriega Beltrame ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Ogando Gibello,
Gustavo Rubén

Nació el 21 de julio de 1953 en la 
ciudad de La Plata. Hijo de Noemí 
Gibello y de Rubén Tomás 
Ogando, tuvo una única hermana 
llamada Liliana.

Gustavo realizó el colegio prima-
rio en la Escuela Graduada “Joaquín Víctor González” y el 
secundario en el Colegio Nacional “Rafael Hernández”.

Hincha de Gimnasia desde pequeño, nació en el seno de 
una familia muy tripera, a mediados de la década del 70 
jugó durante un tiempo al básquet y luego al vóley en 
nuestra institución.

Ingresó a estudiar medicina en la Universidad Nacional 
de La Plata, donde pudo cursar hasta tercer año. En esa 
etapa comenzó su militancia, lo hizo en la llamada 
“Agrupación Cabral” perteneciente al Partido Revolucio-
nario de los Trabajadores (PRT).

Estuvo casado con María Victoria Navajas Jáuregui, tam-
bién estudiante de medicina. Con el comienzo del golpe 
tuvo que irse de la ciudad con ella, fueron a vivir a Lomas 
de Zamora.

En ese lugar, en la madrugada del 13 de mayo de 1977, 
fueron secuestrados por personas vestidas de civil que 
atacaron el domicilio.

Gustavo y María Victoria aún continúan desaparecidos.

Gustavo Rubén Ogando Gibello ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Piovoso Mengarelli, 
Antonio Enrique

“El Tano” como lo conocían, nació 
el 13 de agosto de 1953 en la 
ciudad de La Plata. 
Realizó el colegio primario en la 
Escuela N°16 (calle 28 entre 46 y 
47), posteriormente se recibió de 
perito mercantil en la Escuela 

Nacional Superior “General José de San Martín”. 

Creció apasionado por el fútbol en el barrio Gambier, 
jugaba de arquero. A principios de los años 70 empezó a 
practicar fútbol en nuestra institución, llegó a disputar 
tres partidos en la primera división, fue en el Metropolita-
no 1973, y en los tres ingresó como suplente (Argentinos 
Juniors, All Boys y Rosario Central). A la par, comenzó a 
estudiar Arquitectura en la Universidad Nacional de La 
Plata.

Tiempo después dejó el fútbol profesional y se dedicó de 
lleno a los estudios. En la Facultad llegó a participar de 
una agrupación política, repartiendo volantes, no lo hizo 
por mucho tiempo.
A la par de sus estudios, el “Tano” siguió jugando al 
fútbol de manera amateur y trabajó de dibujante en la 
galería Williams en Calle 8 entre 48 y 49. En ese mismo 
lugar fue secuestrado y desaparecido el 6 de diciembre 
de 1977, aquel día se encontraba con varios compañeros, 
entre ellos Jorge Alberto “Mingo” Martina, quien era 
militante del Partido Comunista Marxista Leninista 
(PCML). El secuestro de ambos ocurrió en el marco del 
denominado “Operativo Escoba”, en aquella jornada 
fueron secuestrados más de un centenar de militantes 
del PCML de todo el país. 

Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
supo que estuvo secuestrado en el  ex Centro Clandesti-
no de Detención Tortura y Exterminio  “La Cacha” en la 
localidad de Olmos.

“El Tano”, al igual que su amigo “Mingo”, aún continúan 
desaparecidos.

Actualmente, Antonio junto a Ernesto Rojas (ex jugador 
de Gimnasia de Jujuy y de Atlético Tucumán), son los 
únicos dos futbolistas que llegaron a la Primera División 
que fueron víctimas del terrorismo de Estado.

Antonio Enrique Piovoso Mengarelli ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Racero Pereda,
Daniel Alberto

Daniel o “Calibre” como se le 
conocía, nació el 24 de junio de 
1958 en Punta Alta, Puerto Bel-
grano, provincia de Buenos Aires. 
Hijo de Elsa Pereda y Juan 
Racero, quien era suboficial 
naval, llegó a la ciudad de La 

Plata junto con su familia a los ocho años, cuando su 
padre renunció a su carrera en las armas debido a que su 
pasado peronista le hacía imposible la convivencia en la 
fuerza. 

En ese momento también fue que se hizo hincha de 
Gimnasia. Además de seguir al Lobo, era un apasionado 
de las carreras de autos y de la pesca.

Trabajó desde chico como mensajero, estudió en la 
Escuela Normal 3 de la ciudad de La Plata, donde en 1971 
se sumó a militar en el Movimiento de Acción Secunda-
ria (MAS). Luego, en 1973, comenzó a militar en la Unión 
de Estudiantes Secundarios (UES) y llegó a ser el referen-
te de su Colegio. 

Fue secuestrado el 16 de septiembre de 1976, en el marco 
de la llamada “Noche de los lápices”, donde un grupo de 
tareas del ejército secuestró a diez estudiantes secunda-
rios integrantes de la Unión de Estudiantes Secundarios 
(UES), de los cuales seis fueron asesinados. 

Aquel día, Daniel se encontraba con su amigo y compa-
ñero Horacio Ungaro en su domicilio de calle 116 Nro 542, 
ambos fueron secuestrados y trasladados al Centro Clan-
destino de Detención Tortura y Exterminio “Destaca-
mento de Arana” y posteriormente al Centro Clandestino 
de Detención Tortura y Exterminio “Pozo de Banfield”.

Actualmente Daniel y sus compañeros se encuentran 
desaparecidos.

Daniel Alberto Racero Pereda ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Rave Rivas,
Ricardo Arturo

“Patulo”, como le decían, nació 
en Castelli, provincia de Buenos 
Aires, el 3 de abril de 1956. 
Realizó sus estudios secundarios 
en el colegio Virgen del Pilar y 
luego en la Escuela Nacional de 
Educación Técnica Nro 1. 

A los 15 años comenzó a militar en la Unión de Estudian-
tes Secundarios (UES) y más tarde se vinculó a la organi-
zación Montoneros, que integraban también sus herma-
nos. En las marchas tocaba el bombo y el redoblante. Era 
hincha del Lobo.

En la madrugada del 24 de diciembre de 1975, cuando 
Ricardo tenía apenas 19 años, grupos vinculados a la 
Concentración Universitaria Nacional (CNU) lo secuestra-
ron de su domicilio de Calle 8 Nro 532. Su cuerpo apare-
ció al día siguiente en el puente ferroviario conocido 
como “Puente de Fierro”. 

Al año siguiente, en Rosario, fue detenido y asesinado su 
hermano Gustavo Adolfo, mientras que su otro hermano, 
Carlos Marcelo, fue asesinado el 5 de agosto en Villa 
Adelina.

En el año 2006 hubo un acto de honor en el que el 
"Puente de Fierro" fue denominado Puente Ricardo 
Arturo “Patulo” Rave. 
 
Ricardo Arturo Rave Rivas, ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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Raverta Gorostiague, 
María Inés

María Inés Raverta Gorostiague 
nació en La Plata el 7 de abril de 
1956. De joven asistió al colegio 
de monjas Nuestra Señora de la 
Misericordia. 

Hincha de Gimnasia como gran 
parte de su familia, entre 1970 a 1972 jugó al vóley en 
nuestra institución. Tuvo dos hijas, Fernanda y Ana.

Fue preceptora interina del Liceo Víctor Mercante en 
1974, hasta el cierre e intervención de la Universidad 
Nacional de La Plata. En su etapa en el secundario militó 
en el Movimiento de Acción Secundaria (MAS), luego 
formó parte de la Unión de Estudiantes Secundarios 
(UES). Posteriormente ingresó a Montoneros. Debido a 
su activa militancia en la organización, estuvo encargada 
de la logística y responsable del comando de comunica-
ciones del accionar político. 

En el contexto de la “Contraofensiva” se alojó en Lima, 
Perú, donde fue secuestrada el 12 de junio de 1980 a los 
24 años. Estuvo detenida en los bungalows de Playa 
Hondable, un lugar de esparcimiento que utilizaban los 
militares peruanos y que fue cedido a los argentinos 
miembros del Batallón 601 como centro de torturas. El 17 
de junio el gobierno de Perú decidió entregar a los 
secuestrados en la frontera con Bolivia. De allí fue trasla-
dada a Argentina, llevada junto a otros dos compañeros, 
se asume que llegó con vida al Centro Clandestino de 
Detención Tortura y Exterminio “Campo de Mayo”.

María Inés aún continúa desaparecida.

María Inés Raverta Gorostiague ¡Presente!
Gimnasia no olvida. 
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Sánchez Santillán, 
Miguel Benancio

Miguel nació el 6 de noviembre 
de 1952 en Bella Vista, provincia 
de Tucumán. Era el menor de 
diez hermanos. Iba al Colegio San 
José en Tucumán. A principios de 
los años 70 su familia se radicó 

en Villa España, Berazategui.

Fue deportista de nuestra institución, jugó al fútbol 
hasta la Cuarta División. Luego, por un trabajo en el 
Banco Provincia no tuvo el tiempo para seguir con el 
fútbol y se dedicó al atletismo. Se formó como atleta en 
el Club Atlético Independiente de Avellaneda. A lo largo 
de su trayectoria como corredor, Miguel participó de 
muchos certámenes, entre ellos la famosa carrera “San 
Silvestre” en Brasil en la cual corrió en tres ocasiones.

Además del deporte, era poeta y apasionado de la escri-
tura. Otro interés de Miguel era la política. Ya desde 
chico en Tucumán participaba de las luchas ante el 
cierre de ingenios azucareros durante la dictadura de 
Onganía. En Berazategui militó en una Unidad Básica de 
la Juventud Peronista.

Pocos días después de correr la carrera “San Silvestre” en 
Brasil, el 8 de enero de 1978, un “grupo de tareas” del 
Ejército lo secuestró en su domicilio. Por testimonios de 
ex detenidos, se supo que fue secuestrado en el Centro 
Clandestino de Detención Tortura y Exterminio “El Vesu-
bio”, ubicado en La Tablada, provincia de Buenos Aires. 

Miguel aún continúa desaparecido.

Desde el 2000 se realiza a lo largo de toda Argentina y en 
Roma (Italia) la “Carrera de Miguel”, que se convirtió en 
uno de los más importantes eventos en el deporte por la 
Memoria, la Verdad y la Justicia. Desde el año 2014 en el 
día de su desaparición, el 8 de enero, se conmemora el 
“Día Nacional de la Memoria en el deporte”. 
Miguel sigue corriendo y dejando huellas por todos 
lados.

Miguel Benancio Sánchez Santillán ¡Presente!
Gimnasia no olvida. 
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Torres Ferrer Millán, 
Luis Eduardo

Nació el 5 de noviembre de 1945 
en La Plata. Realizó su colegio 
primario en la Escuela N° 31 de 
Tolosa; luego, por diversas razo-
nes, tuvo que salir a trabajar.

Estuvo en pareja con Amelia 
Ercilia Larcamón, con quien tuvo una hija llamada Alicia, 
vivían juntos con Jorge, el hijo pequeño de Amelia fruto 
de un matrimonio anterior, a quien Eduardo siempre 
quiso mucho. Ambos eran hinchas de Gimnasia y milita-
ban en el Partido Comunista Marxista Leninista (PCML). 

En nuestra ciudad trabajó en comercio de ropa, además 
lo hizo en una carnicería que administraba el partido, de 
allí surgió el apodo “Peche” que tanto lo caracterizaba.

Con el inicio de la dictadura militar, Eduardo y su familia 
tuvieron que pasar a la clandestinidad, y fueron a vivir a 
un departamento en Recoleta, Ciudad de Buenos Aires.

En la noche del 6 de diciembre de 1977, fue secuestrado 
de su domicilio en el marco del “Operativo Escoba”. 
Aquel día se encontraba con su pareja, sus dos hijos y 
dos compañeros, Rubén Omar Salazar y Gustavo Ernesto 
Fraire, ambos militantes del Partido Comunista Marxista 
Leninista.

Gracias a testimonios de ex detenidos en los juicios, se 
supo que fue secuestrado en el Centro Clandestino de 
Detención Tortura y Exterminio “Club Atlético” y en el ex 
Centro Clandestino de Detención Tortura y Exterminio 
“El Banco”. 

“Peche” aún continúa desaparecido.

Luis Eduardo Torres Ferrer Millán ¡Presente!
Gimnasia no olvida.
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